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Karácsonykor . . .
A csataterekre ráborult a köd. A szilaj 

Ívben röppenő ágyúgolyó nem tud rést 
hasítani a köd király szürke birodalmában. 
A vívódó hadak szuronyát rozsdásra marja 
a decemberi dér, de azért tovább folyik a 
gigászi küzdelem, tovább is viliódzik halált 
szórva a puskák torka s vérfolyókat nyitnak 
meg a hideg szuronyok. S mindez olyankor, 
mikor télapó leteritette már fehér palástját 
a hegyek ormára, mikor a sötétzöld fenyő­
fák hóboritotta fejét ingatja az északi szél, 
mikor halk léptekkel közeledik a szivek felé 
az ünnepek ünnepe, amikor a legszebb ál­
mok teremnek, mikor ezer meg ezer leiken 
rezdtil át, ezer meg ezer ajkon csendül meg 
a hozsanna szelíd harangszava.

És a harc még mindig folyik. Mindig 
hevesebb és hevesebb lesz, kíméletlen, 
vitézi erők mérkőzése. Vájjon meddig fog 
tartani ? Lesz-e fegyverszünet karácsony 
éjjelére ? Elhalgatnak-e majd a Béke szüle­
tésekor a halált, pusztulást hozó fegyverek? 
Kiviláglanak-e majd a földhányások és hir­
detik-e a zöld gályák között csillogó, resz­
kető szemű gyertyácskák az eljövendő béke 
nagy idejét ? Szálionganak-e majd ott is a 
régi szent énekek bűnbánatot sóhajtva, örö­
möt zsongva az örök Szeretet felé, aki a 
béke igéjét hozza közénk ?

Vagy pedig a szent ünnepen is, a 
békesség éjszakáján is villog az ágyuk tüze 
és puskák erdeje szór fénylő világot a 
sötétre és vad csatakiáltással ront majd 
egymásra a magáról, a mindenről megfeled­
kezett ember? Nem is lesz talán karácsony?

Ki gondolna most rá, amikor gondolatban 
ott vagyunk a lövészárkokban. Biztatásunk, 
reményünk, vágyunk, emberi lelkünk minden 
megnyilatkozása ott van a csatamezőn! És 
mégis... mégis. Talán megolvadnak leg­
alább erre az egy napra a fagyos szivek. 
Es a katonák fölmelegszenek majd a haza- 
emlékezésben, a karácsonyi dalokban, miket 
gyermekkorukban énekeltek egyszerű falusi 
házak piciny ablakai alatt... S mig gyer­
mekeik idehaza imádságaikba foglalják őket, 
nekik is elhozza a vigaszt a mennyei angyal, 
ki eljön, hogy az emberi sziveknek vissza­
adja a nyugalmat, az örök békét...

Fetser Antal.
Fetser Antal nagyváradi felszentelt 

püspöknek győri megyéspüspökké való ki- 
neveztetéséhez úgy a kormány, mint a szent­
szék hozzájárulása már megtörtént, úgy, 
hogy most már csupán a szokásos formali­
tások elintézése van hátra. Úgy értesültünk, 
hogy e formaságok még e hóban nyernek 
elintézést és a püspök december hó köze­
pén, esetleg karácsonyfa elfoglalhatja győri 
méltóságát.

Fetser püspök maga a megtestesült 
szerénység és egyszerűségnek mintaképe. 
Nagyváradon a káptalan univerzál zsenije, 
aki nemcsak az egyházi tudományokban 
legclsőbbrendii kapacitás, de akár pénzügyi 
kérdések, akár mezőgazdasági, ipari vagy 
bármely szociális probléma megoldása 
volt szóban, mindenkor alapos tudásával, 
helyes érzékével legelső volt, aki azok

megoldását elősegítette, városi közgyűlésen, 
vagy megyei gyűléseken, valamint az OMGE 
tanácskozásain.

Minden mozgalomban irányitó tevé­
kenységgel szerepelt és a nagyváradiak 
nagyon fájlalják távozását.

Szivjóságára jellemzésül elegendő, hogy 
Nagyváradon ő az egyetlen ember, aki min­
den sebesült szállítmányt hozó vonatot, jött 
légyen az éjjel vagy nappal, az állomáson 
fogadott, a sebesülteket a leszállásnál segí­
tette, üdítő italokkal és ételekkel stb. elhal­
mozta. Nem egyszer megtörtént, hogy az 
éjjelre avizált sebesült szállító vonat csak 
reggelre érkezett meg s Fetser püspök az 
egész éjjelt az állomáson töltve, szemét be 
sem hunyva, várakozott a vonatra s reggel 
az állomásról direkt a templomba ment az 
egyházi funkció elvégzésére.

Valószínű, hogy puritán, egyszerűséget 
kedvelő természete, hazafisága folytán — a 
rendkívüli viszonyok között — minden 
nagyobb pompa és ünnepélyesség kifejté­
sének mellőzésével fogja uj, díszes állását 
elfoglalni.

Visszavertük az oroszokat.
Dicsőségesen küzdő csapatainkZemplén 

és Sárosmegyében egyaránt a határokig 
űzték vissza az oroszokat. Sztronkó község,

Temetés a harctéren.
Egy önkéntes, aki mint szanitész a 

déli harctéren teljesiti kötelességét, a követ­
kező érdekes részletet irja a harctéren el­
esett hősök temetéséről:

Három napi, szinte szakadatlan tüze­
lés, roham, beásottság és kartács-vihar után 
elkövetkezett az a szomorú pihenő, amelyet 
a csatatér halottainak eltemetésére szoktak 
szánni. Már a kora hajnali óráktól kezdve 
folyik a munka. A sziklás hegyek mögül fel - 
kúszó nap első sugarai ma nem rohamozó 
katonák szuronyhegyein villan meg, hanem 
a munkás-osztag ásóélein. Sirt ásnak... sí­
rokat ásnak, Mikor aztán ezzel elkészültek, 
akkor kezdődik a mi szomorú szerepünk: 
agnoszkálni a halottakat. A főcsapattól auto­
mobilokon robogunk a csatatérre. A gép­
kocsi hullatömegek közt stoppol. Ezer csoda, 
l'ogy el nem gázoltunk néhány hullát. Es 
férfiak, akik érző, meleg, résztvevő szívvel 
indultak hadba, akiknek hozzátartozóik van- 
"ak, akik otthon könytől ázott arcokkal tud- 
l'ak csak végignézni egy temetést, most egy­
kedvűen, szinte gyárilag fejtik ki éles, e

célra való bicskákkal az elesettek ruhájából 
a halálcédulákat.

Borzalmas pusztítással vág rendeket a 
harcmezőn a halál kaszája a vitézek sorai­
ban. Egyik-másik katonának nyitott szájára 
oda van fagyva a roham lelkesítő hurrá­
jának utolsó szótagja; néhányan görcsösen 
szorítják kezükben a fegyvert, ahogy a lö­
vészárokban célbavették az ellenséget, amely­
nek puskagolyója piros epret rajzolt a vitéz 
homlokára. Van olyan, akinek a lábát sza­
kította el a kartács; a láb néhány méter­
nyire fekszik a törzstől, mintha még most 
is rohamban volna ! Lelket dermesztőén gro­
teszk egy másik sebesült. Sapkájával együtt 
a koponyája negyedrészét vitte el a srapnell. 
Olyan a nagy, "tátongó véres seb, mintha 
kacéran félrecsapva piros sapkát nyomott 
volna a fejébe. Még furcsa bokréta is akadt 
rája: szamárkóróból, csalánból való véres 
bokrétája a mezőnek.

És egyre telnek a köves kavicsos 
földbe ásott gödrök. Itt-ott egyik-másik már 
cl is készült, be is hantolódott. Tiszt nyug­
szik alatta...

— Hé! Halló! Hé!

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilsen! Bingerbräu; JállOS
sört, mindenféle wümölcsuedvet a legjobb csemcgekeres^e(jö Megyei telefon 375.
ininöséjjhen iiit;invos_árban ajánl__________ Sopron, Várkerület 107/a szám.
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A kora reggeli órák metszőén hűvös 
szele ellenére is nehéz verejtékcseppek gör­
dülnek alá a munkás-osztag embereinek 
homlokáról, de azért nem mulasztja el, 
hogy tört puskák agyából, kettéroncsolt 
tisztikardok pengéjéből, sátorponyva madzag­
jával fejfát ne rögtönözzenek a sir fölé, 
amelynek halottját rongyolt, gyűrött csuka­
szürke tisztisapka jelzi. Ézalatt a nagy göd­
röknél is serényen folyik a munka. Égy sor 
halott, egy sor mész . . . megint halottak 
és megint mész zuhany ... A csatatér egyik 
távolabbi részéről a hullatakaritók magasra, 
emelt kézzel kiáltanak, integetnek felénk.

Odamegyünk. Három szerb katona és 
egy tiszt hullája terül el a földön. A tisztet 
szájon csókolta egy szerelmes kartács-szilánk. 
Rettenetesen el volt torzulva. Hát bizony 
ezeknek is sirt kell ásni, amit ugyancsak 
elkeseredetten fogad a munkás-osztag. Egyál­
talán nem hasonlít az imához, amit a fogaik 
között morognak. De azért csak nekifohász­
kodnak. Csikorognak a lapátok a kavicsos 
földben.
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mely pillanatnyilag orosz kézre jutott, ismét 
birtokunkban van. A vasúti közlekedés Bart- 
fám és Őrlőig teljesen helyreállott. Az állami 
tisztviselőket Eperjesre és Bártfára vissza­
rendelték. Neu-Sandecset erősen tartjuk. Ezen 
a vidéken semmiféle veszély nincs.

A Lengyelországban folyó csata a szö­
vetséges haderőkre nézve előnyösen halad 
„lőre A Nyugatgaliciában előnyomult orosz 
haderőket ‘'csapataink és a német csapatok 
délről megtámadták. A szövetségesek 22UU 
oroszt foglyul ejtettek és némi ellenséges 
Irént zsákmányoltak. A Beszkidbe betört 
ellenséget visszavertük és 500 foglyot ej­
tettünk. „A Novoradomszkon át északnyugatra 
törekvő orosz erőket a támadó osztrák, 
magyar és német csapatok a Pietrokovlol 
délnyugatra fekvő területen visszavertek, mi­

cukor egyáltalában nincs és mézzel pótolják. 
A lms ára az eredeti ár háromszorosára
emelkedett.

A magyar Kárpátokban nincs orosz.
A Kárpátokban lezajlott harcok után a

alatt német csapatok az ellenséget vissza­
vonulásra kényszeritették. Nyugat-Galiciában 
a mi csapataink és a németek ismét loüU 
oroszt fogtak el. A Kárpátokban a harcok 
tovább folynak. Némely helyen az ellenség 
nagyobb erőket ismét a hegygerincek möge 
vont vissza. A Sáros és Zemplén megyébe 
betört ellenség csapataink által szorittatva 
mindenütt visszavonulóban van. Csapataink 
több helyen galíciai területre nyomultak már 
előre és hazánk területéből csak egy-két 
község van még ellenség kezében. Egy 
kisebb ellenséges hadoszlopnak Máramaros- 
m egy ében Toronyén való mutatkozása egy­
általában semmi jelentőséggel nem bir.

A lodzi győzelem.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Észak- 

Len gye! országban a Lodz körüli hosszas 
küzdelemben az e várostól északra, nyugatra 
és délnyugatra álló orosz haderő visszaveré­
sével nagy kihatású eredményt értünk el. 
Lodz birtokunkban van. A csata eredményei 
a harctér terjedelme miatt még nem tekint­
hetők át. Az orosz veszteségek kétségen 
kívül igen nagyok. Lodz bombázása követ­
keztében a legelőkelőbb városrészben sok 
ház pusztult el. A Savoy-szálló shrapnell- 
tüzbe került és a felső része teljesen el­
pusztult. Egy gránát elpusztította a gáztar­
tályokat, minek következtében a városban a 
gázvilágítás nem működik és az utcák este 
sötétek. Az élelmiszerekben nagy a hiány,

lakosság kezd visszatérni elhagyott falvaikba 
A hatóságok plakátokat bocsájtanak ki, 
melyekben értesítik a közönséget, hogy az
ellenseg Kiiakaruduit a ivn>eBitvi........ -
gvékből. Eperjesen és Kassán megnyugodtak 
a kedélyek. Sztropkóra Hoyos gróf főszolga­
bíró már megérkezett és intézkedett, hogy 
a pillanatnyi szükséget szenvedő lakosság 
élelemhez jusson. Ebből a községből is az 
elmenekültek otthonhagyott ruháit vittek el 
az orosz katonák. Élöször a csendőrök 
mentek be a községbe s itt is sok részeg 
kozákot szedtek össze. Az erdőkben ötösévé 
hatosával bujdosó kiéhezett orosz katonákat 
fogdosnak össze. Egy községben busz orosz 
éjjel {elköltötte a bírót, hogy ők megadjak 
magukat.

Az ellenség üldözése Lodztól keletre.
Észak-Lcngyelországban a német csa­

patok a Lodztól "keletre és délkeletre gyorsan 
visszavonuló ellenségnek közvetlenül nyomá­
ban vannak. Az oroszok a már jelentett 
rendkívül nagy, véres veszteségeiken főiül 
eddig mintegy ötezer foglyot és tizenhat 
ágyút vesztettek, az ágyukhoz tartozó lőszer­
kocsikkal együtt.

Az arangjelováci küzdelem.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bel­

grádi ól délre csapataink tért nyertek. Arang- 
jelováctól és Grn-Milanováctól nyugatra az 
ellenség újabb erősítéseket kapott és vehe­
mens támadásait nyugat felé folytatja.

Nehány méternyire tőlünk egy srapnell 
robban. Eltévedt. Nem nekünk volt szánva. 
Annyira nem, hogy a pukkanása szinte azt 
mondotta :

Pardon!
A sirásó katonák fölkapják a fejüket, 

de aztán látva, hogy nincs komolyabb ve­
szedelem, káromkodó cinizmussal mondják:

— Disztűz, a teremtésit neki!...
Mar délre jár az idő, amikor véget ér 

a szomorú munka. A távolból, mint haragos 
zivatar dübörgése, ágyuk dörgése hallatszik 
és mint harsány dobpergés, Kattog a gép­
fegyver. Uj csatahelyen uj öldöklés folyik.

A mi munkahelyünkön hirtelen egy 
magasra nyújtott kard pengéje villan:

— Sorakozó!
És ott a frissen hantolt sírok előtt 

giédába állunk az ásós emberekkel.
— Imához.. .
A sapkák lekerülnek a fejekről, de a 

katonás, fegyelmezett feszesség minduntalan 
megbomlik. Hol az egyik, hol a másik 
katona töröli bele könnyes szemét a piszkos 
csukaszürke zubbony ujjába.

Így néz ki a temetés a harctéren.

Szerbiai haderőnk új csoportosítása.
Hivatalos jelentés. Az új csoportosítás 

programmszerüen megy végbe. Az ellenség­
nek egyes kísérleteit, amelyekkel ezt zavarni 
akarta, visszautasítottuk. Eközben az ellen­
ség érzékeny veszteségeket szenvedett. Bel­
grádiéi délre offenzivánk kedvezően halad 
előre. Itt 14 tisztet és 400 főnyi legénységet 
fogtunk el. (M. T. 1.)

Újabb török győzelmek.
A török főhadiszállás jelentése szerint 

a török csapatok megszállották Szaudzsbulak 
perzsa várost. Adzsar vidékén új és sikeres 
összeütközések voltak, miközben a török 
csapatok egy ágyút, egész sereg bombát, 
fegyver! és muníciót zsákmányoltak az oro­
szoktól. Az oroszok dumdumlövegeket hasz­
náltak. Az oroszok támadása Van tótól ke­
letre a török határon sikertelen maradt, el­
lenben a mi Rebanduztól előnyomuló csapa­
taink Szaudsbulakot, hetven kilométernyire 
a mi határunktól, az oroszoknak egyik fontos 
pozícióját Azerbeidsánban, megszállották.

sége románnjku. E területeket Jonescu né­
zete szerint Romániához kell csatolni, amely 
nemzeti individualitásának csorbítása nélkül 
le nem mondhat.

Ezt olyan férfiú óhajtja és hirdeti, — 
Írja Andrássy gróf, — aki röviddel ezelőtt 
Bulgáriától területet vett el, amelynek lakos­
sága túlnyomórészt bolgárokból állott. Saját­
ságos föltevés, hogy mi a nemzetiségi eszme 
abszolút jogának feláldozzunk olyan terüle­
tet, amelynek birtoka előfeltétele egziszten­
ciánknak, mert Erdély védőbástyája a ma­
gyar Alföldnek is és ha Erdély elvész, akkor 
Magyarország megszűnik létezni. Románia 
számára Take Jonescu a nemzetiségi eszme 
ellenére követeli a jogot, hogy stratégiai 
célszerűségi okokból területet hódítson. Cso­
dálatos, hogy egy volt miniszter, aki való­
színűleg ismét miniszter akar majd lenni, a 
nemzetiségi eszme abszolút uralmát hirdeti,, 
holott ez az elv az ö saját hazáját köte­
lezné visszaadni szomszédjának, amit tőle 
röviddel előbb elvett és amely ugyanakkor, 
amikor Romániát velünk konfliktusba keveri, 
Oroszországot és a szerb szomszédot is 
fenyegeti, mert hiszen ezeknek az államok­
nak is vannak olyan területeik, amelyek 
lakosságának többsége románajku. A nem­
zetiségi eszme abszolút uralma, — mondja 
Andrássy gróf, majdnem valamennyi 
állam integritását veszélyeztetné, mert alig 
van állam, amelyben a lakosság egy része 
valamelyik másik állam nyelvét ne beszélné. 
Ha azonban maga Jenesen kénytelen a föld­
rajzi határokat a nagy stratégiai és állami 
érdekeknek alárendelni, akkor nem szabad 
töltik zokon vennie, ha elvitathatlan évszá­
zados históriai jogaink és fundamentális élet­
érdekeink alapján az ö általa hangoztatott 
nemzetiségi eszme ellenére megtartjuk és 
védelmezzük azt, ami Isten és ember előtt 
a mienk.

Hírek.

Andrássy válasza 
Take Jonescunak.

A Neue Freie Presse cikket közöl 
Andrássy Gyula gróftól, aki polemizál Take 
Jonescu volt román miniszternek a La Ro­
maine lapban megjelent fejtegetéseivel. 
Andrássy gróf Take Jonescunak főleg Er­
délyre vonatkozó megjegyzéseire reflektál. 
Jonescu nézete szerint, — irja Andrássy 
gróf, — nincs jogunk Erdélyre és azokra az 
országrészekre, amelyek lakosságának több-

Jók a fogai ?
Ha nem — menjen a

Schebek-féle
divatos fogpótlások műtermébe
Sopron, Magyar-utca 20. szám.

A király levele a papsághoz. Őfelsége 
Csernoch János bíboros hercegprímásnak 
meleghangú levelet irt, amelyben köszönetét 
mond a magyar papságnak, hogy 3 milliós 
önkéntes adományával sietett hozzájárulni a 
hadjárat segítéséhez.

A kalocsai érsek üdvözlése. Az 
Országos Katholikus Szövetség és a Közép­
ponti Katholikus Kör dr. Várady kalocsa- 
bácsi érsekét, belső titkos tanácsossá történt 
kineveztetésekor üdvözölte. Az érsek gróf 
Zichy János elnökhöz intézett meleghangú 
levélben köszönte meg a figyelmét, amely­
ben röviden a következőket Írja : Fogadja 
Excellenciád szívből érzett hálás és tisztelet- 
teljes köszönetéinél azon biztosítással, bogy 
hazánk katholikus társadalmi mozgalmainak 
e két fontos tényezőjét továbbra is minden­
kor a legodaadóbb gondossággal felkarolni 
és támogatni kötelességemnek ismerem.

Andor György f. Súlyos veszteség 
érle a magyar katli. egyházat. Andor 
György dr. pápai prelátus, esztergomi kano­
nok, a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium 1. ügyosztályának főnöke 47 éves ko­
rában elhunyt Budapesten. A kiváló főpap 
fényes karriert futott meg. Az esztergomi 
hercegprimási aulában az összes tisztségexC 
nagy tapintattal töltötte be, úgy, hogy Varaúy 
Árpád miniszteri tanácsosnak győri püspök 
történt kinevezésekor Zichy János kultusz­
miniszter őt hívta meg a miniszterim» knS
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osztályának élére. Hivatalos elfoglaltsága
0 ,|ett teljes erejével szolgálta a katholikus 
restauráció nagy munkáját s a katli. agitációs 
munkában mindenütt vezérszerepet játszott.
A jeles főpap elhunyta országszerte mély
részvétet kelt.

Római hírek. A vatikáni levelező 
v 28-iki kelettel Írja: Csütörtökön jelent 
„ a Szent Atyánál a trónteremben 

rnstell-Gandolfo község képviselőtestülete, 
rpána Vatikánon kívül való nyaralóhelyé­
ül amely azonban 1870 óta nem látott 

Irinát* falai között. Agliardi érsek mondott 
beszédet, amelyben ama óhaját fejezte ki: 
vajba teljesülne, hogy a Szent Atya a vi­
szonyok kedvező alakulása után a Vatikán­
ból Castel-Gandolfoban, a zarándokok ott­
honában mielőbb látogatást tehessen. Vála­
szában a pápa a dolog lényegére nem nyi­
latkozott s azt mondta, hogy ha nem is 
mehet fiaihoz, ezeknek mégis módjában áll 
az atyát meglátogatni. Az érsek szavai és 
a Szent Atya tartózkodó válasza a vatikáni 
és" a római politikai körökben élénk érdek­
lődésre adtak alkalmat, mert régen történt, 
hogy érsek a nyilvánosság előtt a Vatikán­
ból való távozásra irányuló óhaját fejezi ki 
éSezzel mélyreható változást kíván az eddigi 
vatikáni politikában. Tudomás szerint Európa 
állami és politikai viszonyainak a háború 
után való rendezése után, a római kérdés 
szabályozására is van remény. Az érsek 
óhaja tehát valószínűen ezzel a reménnyel 
kapcsolatos. — 1870 óta ma először kötöttek 
a Vatikánban fejedelmi házasságot. — 1869- 
ben IX. Pins pápa eskedtetle meg Caseto 
grófot a száműzött II. Ferenc, nápolyi király 
öccsét; azóta sem IX. Pius, sem XIII. Leo, 
sem X. Pins nem tartott hasonló ceremóniát 
a területen kívüli palota falaiban. A vatikáni 
méltóságnak megfelelően egész egyszerűen 
folyt le az ünnepség. Számos automobil volt 
a Damasus udvarban és a della Contessa 
Mathilda kápolnában megjelent fejedelmi 
vendégek soraiban Schönburg-Hartenstein 
herceg követünk és Lichtenstein hercegnő.
A Szent Atya meglepő szeretelrcméltóságá- 
ból a trónteremben később dejeuner volt. 
így ünnepelték meg Rufo Ruffo-Scaletta 
herceg és Comtessa Gabriella Bacci Bologná­
ból esküvőjüket. XV. Benedek pápa ezzel 
be akarta váltani érsek korában tett Ígéretéi.
A Szent Atya unokaöccsének Persico Carlo 
gróf, mérnöknek esketését, aki a napokban 
jegyezte el Giama Gavotli marchesat, a 
menyasszony unokafivére, Gavotti Msgre, 
Casale püspöke fogja végezni.

Népmissio. Folyó évi december hó 
12-től ugyané hó 21-éig bezárólag a Szt. 
Mihályról nevezett plébániatemplomban j'ép- 
missio lesz. Az istentisztelet rendje a missto 
ideje alatt a következő: December 12-én, 
szombaton, esti 6 órakor könyörgés és meg­
nyitó szentbeszéd. December 13-án, vasár­
napon reggeli 'AB órakor testvéridet! szent­
mise, 9 órakor nagymise, utána német 
szentbeszéd. — Délután 'A3 órakor könyör­
gés, 4 órakor magyar könyörgés és magyar 
szenibeszéd; esti 'A7 órakor a szent olvasó 
elmondása után német szentbeszéd és áldás. 
December 14—19., vagyis köznapokon, reg­
gel 9 órakor szentséges mise és német 
szentbeszéd, délután 4 órakor magyar 
könyörgés és magyar szentbeszéd ; esti nf 
órakor szent olvasó, német szentbeszed es 
áldás. December 20-án, vasárnapon, mint 
fent december 13-án. December 21-en, 
hétfőn, az istentiszteletet úgy tartjuk meg, 
mint fent a köznapokon. — Este a zár- 
beszéd után áldás és „Te Deum". Sopron, 
1914. évi december hó 1-én. A városi 
plébániahivatal.

A városi választás. A hivatalos lista 
győzött. Megválasztattak az 1. kerületben . 
Berecz Ábel, ügyvéd, Golubich József, keie- 
kötő, Jekel Komád, kereskedő, Lóskay riau, 
házfönök, Müller Ferenc, kereskedő, Rem,i 
Gyula, rézműves, Tóth János, szabó, Wucr 
Béla dr., ügyvéd, Spiegel Szigfrid kamarai

alelnök.u.v...un. A 11. kerületben: Birnbaum 
Samu, földmives, Friedl József, földmives, I 
Gallus Kálmán, magánzó, Grafl György, | 
földmives, Heiszt Lajos, kereskedő, Hódíts 
Ferenc, kávés, Meiszner Ernő dr., ügyvéd, 
Menyhárd Frigyes, lelkész. Unger Samu, 
földmives. A 111. kerületben: Fodor József, 
vendéglős, Hammer Ferenc, kereskedő, 
Holzmann Gottlieb, földmives, Schwarz 
Zsigmond, irodavezető, Wurm Nándor, föld- 
míves, Wurm Gotílib, földmives, Zsombor 
Géza, lapkiadó. A IV. kerületben: Baboss 
Imre, ügyvéd, Garai Gyula, ügyvéd, Hauer 
Samu, földmives, Holndonner Kálmán, ház- 
tulajdonos, Józsa Menyhért, tanár, Pós 
Lajos, igazgató, Scheffer Oszkár dr., orvos.

Úgy 7 óra tájban megzendiilt a hadas- 
tyánok muzsikája az újonnan megválasztott 
városatyák ablakai alatt, — ami azonban 
félreértésre adott okot, mert a közönség 
nagyrésze azt hitte, hogy Íme Sopron is 
már tud lelkesedni; ünnepelik Nándorfehér­
vár elfoglalását. Pedig dehogy: Sopront ily 
helyi vonatkozású dolgok jobban megrázzák, 
mint nagy, országos, világraszóló események.

Továbbra is lehet hadikölcsönt 
jegyezni. A postatakarékpénztár igazgató­
sága értesítette az egyes posta és távirda- 
igazgatóságokat, hogy miután a hadiköl- 
csönre való jegyzések a közvetítő posta 
hivataloknál olyan nagy mértékben történ­
nek, hogy azokat előjegyezni, illetve fel­
dolgozni a jegyzésre kitűzött határidőn 
belül lehetetlennek bizonyult, a m. kir. 
postatakarékpénztár a közvetítő hivataloknak 
megengedte, hogy a határidőn túl is fogad­
hatnak el jegyzéseket. A közönség tájékoz­
tatása céljából közöljük tehát, hogy a 
bankok múlt hétfőn délben lezárták a jegy­
zéseket, a közvetítő postahivatalok azonban 
további’ intézkedésig elfogadnak hadikölcsön 
jegyzéseket.

Vármegyei közgyűlés. Sopronvár- 
megye thatósági bizottsága Baán Endre 
dr. főispán elnöklete alatt f. hó vén taitotta 
rendes közgyűlését, mely alkalommal azon 
a tagok, a nem kedvező időjárás ellenere 
is elég szép számban jelentek meg. Napi­
rend előtt a főispán szólalt fel. Rámutatott 
arra hogy e súlyos idők időkben, melyben 
élűnk, ebben a borzalmas világháborúban 
nemcsak a fiatalok, az öregek, a népfelkelők 
is csodálatos módon teljesitik kötelességei­
ket ; a királyért, a hazáért utolsó csepp vé­
rükét is készek feláldozni. Azt a nemzetet, 
melynek ilyen népe van, Isten soha el nem 
fogja hagyni. Kéri a bizottsági tag urakat, 
hogy szítsák a lelkesedés lángját odahaza is; 
énv nercre sem szabad elernyedm, magun­
kat átengedni a keservnek, mert a csüggedt 
ember gyöngévé válik. Igaz, hogy sokan 
vannak, kiknek hozzátartozol a csatatérén 
elestek ; ezeknek a vére azonban megerősítse, 
fönntartója lesz nemzetünknek, mely soha­
sem volt szolga s meg fogja mutatni, hogy 
magyarok vagyunk. Ezen páratlan hazaim 
lelkesedésünk képezi azt a nagy allamfen- 
tartó erőt mely biztosit, hogy soha le nem
törhetnek Elismerését nyilvánítja a vármegye 
. .. Acrótipk hogy a sebesülteket szülői 
szeretettel ápolják. Megemlékezik végül a 
r í ívin lelkes szavakkal dec. 2 arol, azon 
nevezetes napról is, melyen elfogultuk Nán­
dorfehérvárt s kijelenti, hogy azt többet
vissza nem adjuk. Örökítsük meg ezt jegyző­
könyvünkben. Lelkes éljenzes követi a fo- 
isn-in szavait, mire a tárgysorozatra temek, 
melynek főbb pontjairól, az állandó választ­
mányi üléssel kapcsolatosan már referáltunk 

A közigazgatási bizottságbo 
az év végén kilépő tagok helyeit szavazó 
lapokkal titkos szavazás utján a kovetke- 
' töltötték be: Bauer Otto, Ezirairy
Rizsei gróf, Esterházy Miklós _ herceg, 
Hö'i vészv Pál, Horváth Viktor nevezetteket 
az l915*yés 1916 évekre választották meg. 
A / lerázó ló választmányba válasz-
, ....*? JWatisz Béla, Módly József, Dr. 
S JóS, Scholtz Ödön s Újhelyi Józse-

fet; a főispán pedig kinevezte: Polgár 
Dénes, Fertsák Jenő, Takács Lajos s 
Wocher Jenőt. A vármegyei és városi 
régiségtári főőri választóbizottságba kerül­
tek: Baán Jenő, Bauer Ottó, Németh János, 
Rupprecht Olivér, Scholtz Ödön, s Wosinski 
István dr. A választott megyebizottsági 
helyeinek betöltésére nézve a választási
határnap: dec. 29.

A hadi kölcsönnel kapcsolatosan 
Hajas Antal alispán szólal föl, világosan 
megindokolva a 300.000 koronának a jegy­
zését, majd számadatokban tünteti fői a 
23 milliót, melyet a hadikölcsönre a vár­
megyében jegyeztek. Indítványozza, hogy a 
vármegye fejezze ki lelkes köszönetét a 
lelkészi s jegyzői karnak, a vármegye 
közönségének azon a címen, hogy a hadi­
kölcsön ügyét a vármegyében oly lelkesen, 
eredményre vezetően felkarolták. Es indít­
ványozza, hogy az 1500 K egészittessék ki 
5000 koronára, mely összeg a hátramaradott 
árvák fölsegélyezésére fog szolgálni. A többi 
vármegyei segélyről múlt lapunkban ni ár 
megemlékeztünk. Az alispán! előterjesztése­
ket egyhangú lelkesedéssel ellogadták.

Németh János kapuvári prépost sza­
vai szerint, az elismerés a főispánt, alispánt, 
a megyei tisztviselői kart illeti, mert a nép 
lelkesedést a főispán s az. alispán buzgal­
mából merített. A főispán szerint: hivatalos 
gyújtóval nem lehet lelkesedést gyújtani.
A mindenütt észlelhető szép eredmény a vár­
megye hazafiasán érző, lelkes közönségének 
tudható be. A hivatalos lap utján a vármegye 
lakosságának hazafias cselekedeteiért elisme­
rést nyilvánítanak. .

A fontosabb tárgyakra nézve a thato- 
sági bizottság olyképen határozott, amint azt 
az állandó választmány javasolta. Több ki- 
sebb ügynek letárgyalása után a közgyűlés 
a déli órákban már véget is ért.

A városi szén. A város által a közön­
ség részére vásárolt szén szétosztása meg­
kezdődött. A szétosztás úgy történik, hogy 
a rendelt mennyiségről szóló értesítést a 
városi szolgák a megrendelőknek kézbesítik 
és az összeget (métermázsánként 2 K 30 
f-t) nyugta ellenében kifizetik. Gondoskodás 
történt ariól is, hogy a szenet házhoz is 
szállítsák. A szállításért métermázsánkent 20 
fillér pótdij jár. A hivatalnokok a IX. fize­
tési osztálytól fölfelé, sajnos, már nem kap­
hatnak szenet. Pedig hány van ezek között 
is, akik bizony 70—80 koronáért Brenberg- 
ből nem tudnak szenet szállíttatni? Ha van 
szén, meghatározott mennyiségben, nnert 
nem adnak mindenkinek? A gazdagokat 
természetesen u jelentkezők sorából törülni 
lehetne.

Takarékoskodjunk a gázzal. Mint­
hogy a gáz fejlesztéséhez szükséges szén 
szállítása a hadi állapot miatt nagyon meg

Piri és Székely-cég a had- 
baszálltakkal való levelezés­

re szép és rendkívül diszkrét 
kivitelű 1. Ferenc József és 
Vilmos császár arany dombor­
nyomásé arcképével ellátott 
miniatűr, 9X12 cm. nagyságú
r ■ •

borítékot és levélpapirost
hozott forgalomba. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér, 100 drb. papirkazettában 
5 kor. (Vidékre portómentes küldés.)
Kapható: Piri és Székely-cégnél Sopronban, 
Háromháztér 3. — Mäht Árpád es. és kir. udv. 
könvvkeresk., Monsbcrgcr Gottfried papirkeresk. 
Várkerület és az összes dohánytőzsdekben.
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udvaron, dohánytőzsdékben, fodrásznál, 
és más üzletekben is követeljék a mi 
lapunkat, az UJ ÉLET-et.

sik föl, annál könnyebben tudja a város főn- 
PVtAcüinnir linnv a városi mé-van nehezítve, félni lehet attól, hogy kellő 

mennyiségit szén a gázgyár rendelkezésére 
nem fog állani és úgy a közvilágítás, mint 
a magánlakások világítása, a gáz konyhák­
nak és a gázfogyasztásra berendezett ipar- 
vállalatoknak gázzal való ellátása ezért 
veszélyeztetve van, miértis felkérjük váro­
sunk gázfogyasztó közönségét, hogy a köz­
érdek megóvása céljából, de saját jól fel­
fogott érdekében is a gázfogyasztást a 
legszükségesebbre szállítsák le.

A városi mészárszék működik. Gon­
doskodás történt, hogy hús állandóan legyen. 
Igen jó minőségű húst árusítanak a váiosi 
mészárszékben az alábbi aránylag olcsó árak 
mellett: Marhahús: Pecsenyehus 1 K 92 f, 
leveshus 1 K 60 f — 1 K 76 f-ig, eleje 1 K 
44 f. Sertéshús: Karaj 2 K, comb 1 K 
84 f, oldalas 1 K 60 f, szalonna 1 K 80 f, 
kocsonya 80 f. A közönségtől függ, hogy a 
mészárszék, mely haszon nélkül dolgozik, 
állandóan fennállhasson. Minél többen kere-

tartani. Értesülünk, hogy a városi mé­
szárszéket már nagyon is látogatják.

A legmagasabb gabona- és liszt­
árakat Sopron megyét és a várost illetően 
a következőképen állapították meg: 75 
kg-os búzánál 40 K, 70 kg-os rozsnál 32 
K, Árpánál (elsőrendű minőség) 28 K, 
Tengerinél 23 K, Finom tésztaliszt 67 K, 
Főzöliszt 63 K, Kenyérliszt 46 96 K, hgy- 
minőségü búzaliszt 48.80 K, Rozsliszt 43)30 
arpaliszt 44'18 K, Tengeriliszt 33 K, 35 f. 
Ezen határozat 1914. december 10-én lép 
hatályba. Ki ezen árakná 1 magasabb árt kér, 
kihágást követ el és 15 napi elzárással s 
200 koronáig kiterjedhető pénzbüntetéssel 
sújtható.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közön­
ségünket, elvbarátainkat, hogy minden 
nyilvános helyiségben, kaszinóban, egye­
sületben, kávéházban, étteremben, pálya­

fokozatos fizetéssel felvétetik Piri és Székely 
könyvkötészetében, Sopron, 1 láromházlér 3.

Hirdetések
e lapban nagy eredmény, 
nyel járnak! Olcsó árak!

40% gáz-megtakaritás!
Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. ké­
szülékkel a legszebb fény és 40° o gázmeg- 
takaritás érhető el és nagy előnye, hogy In vert­
égőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

Darabja szereléssel 3 kor. 
25 drb. lángnál 10°|o engedmény.

Szállítja a „Berlini Világítási Rész vény társ. 
Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25 a szám.
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Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv- 

kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lclkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifeküsznek, úgy hogy az Írás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Háromháztér 3 (a városház mellett).
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